

我在现场

11596名现场球迷，见证了上海申鑫创造历史。昨晚的足协杯八强战次回合，申鑫主场2比1战胜江苏苏宁，以总比分4比3淘汰对手闯入四强——在足协杯历史上，这是申鑫的第一次，也是中甲球队的第三次。

这场比赛对苏宁的重要性，从远道而来的苏宁球迷数量上就能体现出来。昨晚的金山体育场，身穿浅蓝色球衣的苏宁球迷满满占据了球门后面的两大看台，人数几乎比对面的申鑫球迷组织蓝色雄鑫球迷会还多，颇有反客为主的架势。不过分散在其他看台的申鑫球迷集体声援“蓝色雄鑫”，甚至连申花球迷都来了上千人助阵。

首回合的两个客场进球，也为申鑫晋级下一轮平添不少信心。没想到风云突变，开场不到一分钟，苏宁的第二次射门就进了，申鑫被打了个当头棒喝。好在申鑫外援比罗比罗足够给力，他利用一次反击机会，干净利落地完成了进球，此时比赛才刚刚进行了5分钟。很明显，虽然苏宁大牌云集，但是申鑫抓机会的能力更强，下半场的点球机会也变成了进球。“我们在南京是有机会以7比1的比分拿下比赛的，但遗憾的是我们自己没有做好。我们今天也不想输球，但事实上是对手成功地晋级了下一轮。”赛后苏宁主帅卡佩罗不景气又很无奈。

“足协杯晋级四强的希望，虽然就像冰山露出的一角看上去很小，但海平面下装载的是我们一颗壮志雄心。足球是圆的，比赛没结束什么都可能发生，为了一丝希望也要拼到底。”对于这场比赛，申鑫是这么想的，也是这么做的，敢于做梦的申鑫将士配得上这场珍贵的胜利。终场哨响那一刻，一向冷静的球队投资人徐国良也冲入球场庆祝，领队邹忠伟更是激动得声音发颤：“申鑫能闯入足协杯四强，实在太不容易了。”

赛后的更衣室里，申鑫集体拍照庆祝，有人拿起了矿泉水当庆功香槟喷洒了起来，主帅胡安、进球功臣比罗比罗等人虽然都被淋了个透心凉，但是脸上的笑容却一直没断过。换过衣服出席发布会的胡安，由衷地感谢队员们的付出：“这场比赛，能赢下来真的不容易。之前我们联赛去内蒙古客场，来回飞机都延误了好几个小时，队员们确实舟车劳顿。另外，不少队员都是在带伤坚持，像老将王赟就是紧急火线复出的，他们的表现都很优秀。”

壮志雄心，梦想成真，申鑫历史上第一次杀入足协杯四强，也让申鑫球迷激动不已。赛后蓝色雄鑫球迷会的资深球迷胡骏文就表示，这是三年来在金山体育场最享受的一个夜晚：“下一轮足协杯，基本上是上海德比了吧，相信会有更多的申鑫球迷来为球队助威。”申鑫下一轮的足协杯对手，很可能是老大哥申花队，不过主帅胡安暂时还不想展望比赛：“今天我们赢了，现在是享受胜利的时刻，希望大家都能度过一个美妙的夜晚。”

本报记者 李元春

金山之夜我鑫飞扬

——申鑫闯入足协杯四强创造历史



申鑫门将庆祝胜利

本版图片

绿茵夜谈

小球队的价值

作为一支中甲级别的“弱旅”，上海申鑫昨晚斩落中超豪门、去年足协杯冠军江苏苏宁，一路杀进四强。应该为这支有着“壮志雄鑫”的球队鼓掌喝彩。

是申鑫实力强吗？难说。即便在中甲联赛，他们也只是一支中游球队，队员不算一流，冲超基本无望；从财力和投入上而言，与拥有强力外援拉米雷斯、特谢拉的苏宁更是相差悬殊。但申鑫怎么就赢了？

首先，得想赢。早在客场出征南京前，外界就有传言说申鑫会放弃，结果他们在两度

落后的逆境中两度顽强扳平；这一回，又有人猜测申鑫不会尽全力，毕竟就算进了足协杯四强再想走远估计也没戏，纯属“自找苦吃”。但两回合下来，申鑫让这些“预言家”大跌眼镜。原来，他们有一颗黑马奔腾的心。

很多人已经习惯了某些球队的提前缴械投降，他们知道拼光子弹到最后也不过是淘汰出局的命，所以干脆将胜利拱手相让，还美其名曰“战略性放弃”。也许，为了保级或者为了冲超，放弃是一种“明智”的选择，但如果都这样以为踢不过就放弃，足球还能有多少魅力？

当然，要持续爆冷除了信念，也得靠能力。看过申鑫比赛的人，都会或多或少感到惊讶。没想到在一向“简单粗暴”的中甲联赛中，还有他们这样讲究技术流的“异类”。不一味长传冲吊、讲究脚下技术和战术配合，申鑫俨然就是中甲的一股“清流”。在西班牙教练胡安的调教下，申鑫的整体打法有模有样。要是给他们几个胡尔克、扎哈维或者帕托这样的天价外援，恐怕还真不忌惮任何队。

王侯将相，宁有种乎？血性的申鑫，充分展现了“小球队”存在的意义和价值，也让更多的人记住他们的名字。不管接下来能不能一路爆冷到底，申鑫在人们眼中已经是英雄！

关尹

“便宜货”原是一块宝

——比罗比罗梅开二度成大功臣

文体人物

一个身高仅仅1.60米出头的小个子，昨晚成了江苏苏宁的噩梦，他就是上海申鑫的外援比罗比罗。申鑫作为一支中甲球队能杀入足协杯四强，首功之臣便是这位1994年出生的巴西小将，昨晚他一人完爆苏宁防线，梅开二度帮助球队创造了历史。

比罗比罗是申鑫上赛季淘到的一块宝，当初加盟时只有200万欧元，但是却成了当仁不让的球队顶梁柱。这次和苏宁的足协杯比赛，“便宜货”比罗比罗让对方阵中的特谢拉、马丁内斯等一众身价几千万欧元的大牌外援集体成了背景板，他首回合曾击中立柱并助攻队友扳平比分，昨晚在对手闪电进球后又及时进球

稳住局势，后来又利用点球机会再进一球，两回合独造三球，成为两队表现最抢眼的球员。

在中国足协强制要求U23国内球员上场时，申鑫的U23外援比罗比罗却已成球队“大腿”。上赛季比罗比罗代表申鑫出场29次攻入18球，成为队内第一射手，拿到中甲铜靴。本赛季比罗比罗和克莱顿的进攻组合依然高效，昨晚看着他在场上的表现，相信对手苏宁一定羡慕不已——身价是比罗比罗几十倍的特谢拉和马丁内斯明显相形见绌，这也证明买外援不是名气大，身价高就能好使，在比罗比罗身上，申鑫的低投入收到了高回报。

赛后，比罗比罗没有悬念地被评为最佳球员，他表示：“现在就等待下一场比赛，我们不会畏惧任何一个对手，希望能走得更远。”

本报记者 李元春



引进比罗比罗申鑫低投入高回报

似乎在不声不响中，老师根宝朝着他的全运第三金迈出了最重要一步：昨晚在天津结束的U18男足半决赛，上海队以3比1战胜新疆队，昂首挺进最后的决赛。继2009年山东、2013年辽宁之后，从根宝基地走出的球队有望再一次登上全运会冠军领奖台。

上海U18男足是以根宝基地99/00年龄段球员为班底，在小组赛阶段上海队无缘小组第一直接晋级。从附加赛开始，73岁的老师徐根宝亲自督阵，上海队有惊无险地杀进决赛阶段，并顺利打进半决赛。

上海U18男足昂首杀进决赛

根宝冲击全运第三金

虽然根宝并没有坐在场边的替补席上以主教练的身份指挥，但即便在看台上，他也让人领教到了其标志性的嗓门。“带上去”“传起来”“抢他”，他用这样的喊声不时

鞭策自己的球员。从严治军，一向是根宝的传统，球队出发前往天津前，他发现队中有几名从国青队回来的主力染了黄头发，当即呵斥：“要么染回来，要么别踢了，什么主力

我都可以不要！”正是在这种严格要求下，小组赛阶段表现一般的上海队接连爆发，一路杀进了半决赛。

最后的决赛将在8月3日打响，对手是顽强的四川队。这是一个不容小觑的对手，此前根宝的这批弟子在两队的交手中还从来没有赢过。预赛一路披荆斩棘至今，根宝麾下的这支冠军之师取得了8胜1平1负的傲人战绩，眼下距离第三个全运冠军只剩最后一道关卡，期待这批青年才俊在根宝手下为上海足球再争光！

本报记者 关尹